

Crna Gora
SKUPŠTINA

- Odbor za ekonomiju, finansije i budžet -

Br. 00-63-7/15-60/

Podgorica, 16. septembar 2015. godine

**GENERALNOM SEKRETARU SKUPŠTINE CRNE GORE
g-dinu Siniši Stankoviću**

Na osnovu člana 28 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet Skupštine Crne Gore, na 114. sjednici održanoj 14. septembra 2015. godine, razmotrio je **IZVJEŠTAJ O KORIŠĆENJU SREDSTAVA SKUPŠTINE CRNE GORE U PERIODU OD 1.JANUARA DO 30.JUNA 2015.GODINE** sa **POLUGODIŠNJIM IZVJEŠTAJEM O SPROVEDENIM JAVNIM NABAVKAMA.**

Odbor se upoznao sa podacima o korišćenju finansijskih sredstava opredeljenjih Skupštini i Službi Skupštine u periodu od 1. januara do 30. juna 2015. godine. Godišnjim zakonom o budžetu Crne Gore u 2015. godini odobrena su sredstva Skupštini Crne Gore za tri programa u ukupnom iznosu od 7.060.889,50€, i to za: Program - Unapređenje zakonodavne infrastrukture u iznosu od 3.628.603,00 €, Program – Administracija u iznosu od 3.332.286,50 € i Program –Finansiranje nedeljnika „Koha Javore“ u iznosu od 100.000,00€.

Odbor je informisan o sprovedenim zakonodavnim i kontrolnim aktivnostima, intezivnoj parlamentarnoj saradnji, donošenju akata u cilju unapređenja efikasnosti rada Skupštine, kao i preduzetim aktivnostima koje su u toku a odnose se na sprovođenje preporuka Odbora povodom razmatranja Godišnjeg izvještaja o korišćenju sredstava za 2014. godinu. Takođe, Odbor se upoznao sa dinamikom i stepenom realizacije opredijeljenih sredstava i stepenom potrošnje nakon šest mjeseci u odnosu na tekući budžet, i konstatovao da se realizacija potrošnje po programima kretala u planiranim okvirima, odnosno da je do 30. juna 2015. godine, u okviru Programa: Unapređenje zakonodavne infrastrukture, realizacija je bila 45,53%, Programa: Administracija 45,96% i Programa: Finansiranje nedeljnika „Koha Javore“ 50% , dok su se kod pojedinih stavki u okviru prva dva programa iskazala veća odstupanja.

Na Odboru je konstatovano da Izvještaj prikazuje korišćenje finansijskih sredstava Skupštine na pregledan i transparentan način, kao i da Polugodišnji izvještaj o sprovedenim javnim nabavkama detaljno i sveobuhvatno daje pregled postupka javnih nabavki.

Rasprava na Odboru fokusirala se na visinu rashodnih stavki kod kojih je uočeno znatno veće odstupanje u odnosu na polugodišnji plan budžeta, i to na: izdatke za službena putovanja, izdatke po osnovu isplate ugovora o djelu, naknade za rad u radnim grupama, kao i nadoknade za ekspertsku podršku odborima, i ukazano na potrebu racionalizacije ovih troškova.

Tokom rasprave bilo je mišljenja da je potrebno kroz proceduru javnih nabavki za kupovinu avionskih karata ili putem ugovora sa avio prevoznikom obezbijediti nižu prosječnu cijenu karte, ispitati mogućnost smanjivanja troškova prevoza u zemlji, kao i troškova koji se odnose na vozni park i telefonske usluge. Takođe, ukazano je da naknade za rad radnih grupa treba

odobravati restriktivno, kao i obezbijediti ravnomjernije učešće službenika. U odnosu na angažovanje eksperata konstatovano je da se neprihvatljivo angažuju eksperti u veoma dugim periodima i bez konkretnog angažovanja i da visinu naknade i dužinu angažovanja treba dovesti u direktnu vezu sa konkretnim pitanjem ili aktom za koje se traži stručno mišljenje, kao i odrediti da se ekspertska mišljenje daje u pisanoj formi. Ovaj institut treba koristiti restriktivno, imajući u vidu brojne i stručne kapacitete Službe Skupštine.

Odbor je ukazao na potrebu da se Godišnjim izvještajem za 2015. godinu, prikaže, između ostalog, i u kojoj mjeri su ostvarne uštede po navedenim stavkama, kao i kako se odvijaju aktivnosti u cilju obezbjeđenja adekvatnih prostornih uslova za rad poslanika i Službe, kao i one koje se odnose na obezbjeđivanja pristupa prostorijama Skupštine za osobe sa invaliditetom.

Odbor je, sa osam glasova „za“ i jednim „uzdržanim“ glasom podržao Izvještaj o korišćenju sredstava Skupštine Crne Gore u periodu od 1. januara do 30. juna 2015. godine, sa polugodišnjim Izvještajem o sprovedenim javnim nabavkama.

PREDSJEDNIK ODBORA
mr Aleksandar Damjanović